

90后“点子女警”喻佳佳： 让电商爱上“中国网店第一村”



“这样做，大大的 OK! OK!”伊玛德贸易老板苏丹人AMIR对这个做法赞不绝口。

建立“青岩刘寄递微信群”和“青岩刘快递联盟”，也是喻佳佳的点子。在青岩刘，有17家快递公司，每天有8万张订单从这里出发，销往世界各地。喻佳佳让每个网点派一个代表组成联盟，成员之间定期交叉检查，或者由喻佳佳带着他们联合检查。联盟成员吴成曾经最反感这个，“那么多条条框框，这生意还怎么做？”

但每天东奔西跑的喻佳佳最终折服了吴成。几天前，在收寄过程中，吴成发现了禁寄物品，马上就打电话告诉了佳佳。“以前哪能想到这个？”喻佳佳不无得意地笑着说。

“佳佳酱”的未来蓝图

在青岩刘，很多人喜欢叫佳佳为“佳佳酱”。“佳佳酱”是她的微信名，她主管的“平安江东”微信公众号粉丝数从接手时的700人，到如今已有3万人。“佳佳酱”有她的拿手绝活，比如“佳佳酱说警事”。

半年来，她拿起话筒到创业文化广场去说，做好PPT到附近学校去说。曾经人一多就脸红的喻佳佳，如今成为了有名的讲师，“现在直播不是火爆么，我打算通过网络直播的方式，说说警事。”

正能量爆满的喻佳佳还计划在警务室成立一个法律咨询中心，为此立志考出司法考试，“这样，当电商们遇到经济纠纷，我就可以帮他们出出点子”。

短评：

信息化社会，一切都在变。基层基础的内涵外延，也同样发生了巨变，但万变不离其宗，群众工作是基层基础的内核。90后的女片警喻佳佳扎根基层，运用“互联网+警务”，善于借力使力，熟悉社情民意，消除安全隐患，让服务更精准，让警务工作更接地气。这是电商爱上警务室、爱上青岩刘的原因。正如义乌市委常委、公安局长詹肖冰所说，新常态、大数据时代背景下，公安勇字当先、干字当头、实字托底，更要着力提升基层基础工作的针对性和实效性。在喻佳佳身上，体现了新的工作理念方法，展现了新一代民警的朝气，看到了公安未来的方向。



通讯员 金公宣 本报记者 陈佳妮

90后女孩喻佳佳从小就有警察梦，她渴望有一天帅气地用镣铐把犯罪嫌疑人铐起来。毕业后，她成为了一名片儿警，而且是“中国网店第一村”青岩刘社区的片儿警。

3500多家电商、2.5万人云集的“中国网店第一村”，一个24岁的“女娃娃”。她和他们之间，会有怎样的故事？记者走进义乌市青岩刘社区，见证一位“鬼点子”很多的女片警是怎样让每一个电商都爱上青岩刘的。

“青岩刘，我怎能不爱你”

4月11日晚，在义乌市青岩刘社区，电商版《朗读者》在“鸡毛飞上天，见证新力量”的主题晚会上上演。

外商阿德真情流露：感谢在中国义乌陪伴着我一路走来的朋友们，让我一个身处异国的外国商人感到很温暖。

生意曾经陷入困境的阿亮在走出迷茫后，呼喊“青岩刘，你说我怎能不爱你？”

台下，义乌市公安局江东派出所民警喻佳佳笑得十分灿烂。这些感情色彩浓烈的语言，是对一个社区发自内心的告白。

上任“三把火”，让外商连说OK

扎根社区，自然没有陀枪师姐的霸气，但喻佳佳用另外一种方式展示了年轻女民警的魄力。

“您对加强辖区治安有什么好点子？”“您觉得警务室哪些方面做得还不够？”一上任，喻佳佳就搞了一个问卷调查，挨家挨户上门走访，听一听电商的想法和意见。

伊玛德贸易是青岩刘的一家外贸公司，在义乌已经十几年了，公司客户较多，境外客商的流动性非常大。按照我国法律规定，每个境外人员来中国后，入住民房的需24小时内办理住宿登记。“公司带着一大帮客户到派出所登记，费时费力，能不能由公司专人负责、统一办理？”走访调查后，喻佳佳提议。

后来，公司由专人通过账号进入浙江公安的门户网站，利用“社会信息采集系统”为客户进行住宿登记，客户不用来回跑。通过后台，民警则可以查看他们的登记情况，了解公司最近的客户人数。“这样做不仅方便了客户，也防止了漏登现象。”

险！出租房非法储存柴油近2000升

通讯员 赵丽丽 本报记者 陈立波

本报讯 昨天，湖州消防支队开发区大队在辖区罗师庄村紫荆路一出租房发现一处非法柴油储存窝点，现场转移非法储存的柴油近2000升。

此前，有居民向检查人员反映，龙泉街道一处出租房存放有大量柴油，每晚有柴油车来小区内加油，存在严重隐患。根据居民提供的线索，检查人员很快锁定了这一幢3层民房，虽然一楼门窗紧锁，但从窗口隐约能看到里面堆放了大量塑料桶。

很快，检查人员把出租房的租户叫到了现场。打开房门后，检查人员吓了一跳，只见约10平方米大小的房间内放满了装满柴油的塑料桶，每桶容量50升，共计39桶，一旦发生事故，后果不堪设想。

“所有柴油必须立即转移至安全区域，禁止私自



非法储存。”检查人员当即向租户讲解了私自非法储存柴油的危害，对其进行严厉的批评教育，要求其立即消除安全隐患。



黄岩街头发生枪战？ 警方：追毒驾！

通讯员 陈佳妮

本报讯 4月19日晚10点左右，台州黄岩人的微信朋友圈突然被一条消息刷屏：江口发生警匪飞车街头枪战。这是什么情况？20日凌晨零点40分，黄岩警方发布了官方消息，原来是警方在拦截毒驾人员。

4月19日晚5点26分，黄岩公安分局指挥中心接到报警：东城街道仁风路有人吸毒后殴打父母。城东派出所、巡特警迅速出警至仁风路口时，发现一辆无牌黑色轿车连撞数量轿车、电瓶车后逃离现场。经现场调查，驾驶该车者系报警人所指的吸毒人员王某（男，31岁、黄岩区上郑乡人）。

当晚8点20分许，巡特警大队在东城街道朱砂街发现王某驾驶的轿车，立即进行拦截，命令王某下车接受检查。王某拒不下车，驾车连续冲撞民警和警车。现场民警朝天鸣枪警告无效后开枪，王某撞开警车逃至江口街道白石王村后被民警抓获。民警发现王某受伤，立即将他送医院救治。

王某的尿液经鉴定，含有甲基苯丙胺（冰毒）成分。

目前，案件正在进一步调查中。

共绘绿色蓝图

通讯员 王立威

4月22日是第48个“世界地球日”，近日，台州边防支队黄琅边防派出所官兵走进驻地小学，为学生们上了一堂绿色环保主题课。边防官兵为小学生讲解了“世界地球日”的由来，通过与学生问答互动，将绿色、环保、节能等理念传递给小学生。

